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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA  

06-07-2015 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal da Cidade de Petrópolis (COMCIDADE) 

realizada no dia 06-07-2015, com início às 19:15hs, em segunda convocação,  no 

auditório da Casa dos Conselhos Municipais, sito à Avenida Koeler, 260, Centro 

Petrópolis/RJ, tendo como pauta os seguintes assuntos: 1) Abertura e Aprovação da 

Ata anterior; 2) Informes da Comissão Organizadora da 6ª Conferência da Cidade, 3) 

Informes dos Conselheiros sobre as atividades desenvolvidas no âmbito dos seus             

respectivos Conselhos. Conforme lista de presença, parte integrante desta ata foi 

registrada as seguintes presenças dos Conselheiros: Poder executivo: Jorge da Silva 

Maia (SEHAB/PMP), Robson Cardinelli (SPDE/PMP), Rafael Simão (SPDC/PMP), 

Rosangela Stumpf de Lima (SCI/PMP), Silvia Arantes Guedon (PMP), Orlindo Pozzato 

(DEURB/PMP) Poder Legislativo: Reinaldo Meirelles de Sá (CMP), Sociedade Civil: Ivo 

Mendes da Silva (CMCultura), Paulo Roberto Corrêa de Souza (CGFMHIS), Gabriel 

Archanjo Weinem (CMDDPI), Marcelo Rodrigues (CMEL), Ricardo Luiz Monteiro 

Francisco (CRPD), Jonny Klemperer (COMTur), Rosimar Silveira Pinto 

(CMACS/FUNDEB), João da Vitória (COMDEMA), Ary Pinheiro de Almeida Filho 

(COMTER), Sônia Cristina da Silva Furtado (CMAS) e José Paulo Ramos Martins 

(COMUTRAN). Outros Participantes: Edson de Sá Rodrigues (CPTRANS), Thaís de O 

Tanim, Moises de Valle, Thorlen Rosa Felipe, Solmar Assumpção e André Sardinha 

(SPDE/PMP). 

Presidindo a mesa do COMCIDADE o Sr Robson Cardinelli e Secretariando pelos 

Srs. Paulo Roberto Correa de Souza e Flavia de Almeida Meirelles Palma (PMP/SPDE) 

deu-se início a Reunião: Primeiramente Sr. Robson Cardinelli justificou seu atraso em 

estar na reunião na Secretaria de Meio Ambiente, posteriormente, realizou a leitura da 

pauta da Reunião e agradeceu a presença de todos.  Quanto ao item 1 a plenária, por 

unanimidade aprovou a Ata anterior, datada de 01/06/15, com a ressalva solicitada 

pela Conselheira Fernanda Ferreira, Secretária de Trabalho, Assistência Social e 

Cidadania, onde pede a correção de sua fala,  passando a constar: ”Esclareceu que o 

Conselho Tutelar está em fase de eleição...” e não o CMDCA, como consta digitado. 

Quanto ao Item 2 -  Informes da Comissão Organizadora da 6ª Conferência da Cidade: 

Sr. Robson informou que está confirmado o espaço cedido pela Universidade Católica 

de Petrópolis, localizada na Rua Benjamin Constant, 213 para o dia 15/08/15. Informou 

também sobre os trabalhos realizados pela Comissão Organizadora da 6ª Conferência, 

lembrando aos conselheiros presentes que a próxima reunião da Comissão acontecerá 

no dia 09/7/15 as 18:30hs, na sede da Secretaria de Planejamento e Desenvolvimento 

Econômico. Informou que já foi encaminhada a solicitação de criação de site pela 

Secretaria de Ciência e Tecnologia. Neste momento o presidente da mesa passou a 

palavra para o Conselheiro Paulo Martins, para expor os trabalhos da Comissão. SR. 

Paulo Martins manifestou ser necessária a participação de todos componentes na 

próxima reunião, valendo-se do receio quanto ao tempo de finalização dos textos e em 

realizar todos os trabalhos que serão necessários para organização da 6ª 6ª 

Conferência. Informou e apresentou aos demais Conselheiros, fazendo passar de mãos 
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em mãos a logomarca sugerida, para aprovação da plenária. Jonny Klemperer elogiou 

o trabalho (a logomarca). Paulo Martins esclareceu que neste ano o conteúdo da pasta 

será mais eficiente e simples. A maior demanda da Comissão Organizadora debruça 

sobre o texto base, esclareceu que o propósito é estimular/ elucidar a cognição de 

idéias sobre os eixos da 6ª Conferência. A dinâmica consistirá na escolha de cada 

participante por um eixo, quais sejam: Mobilidade Urbana, Habitação/Resiliência, 

Saúde e Educação – tema: Petrópolis a cidade que queremos; posteriormente, o grupo 

responsável por seu eixo produzirá 10 (dez) propostas que serão agregados aos demais 

eixos, formando um total de 40 propostas, para aprovação pela plenária da 6ª 

Conferência e apresentadas à Mesa. No ano passado o Prefeito sancionou o novo 

Plano Diretor, ele foi parte da abertura da 5ª Conferência. O Plano diretor possui as 

diretrizes setoriais, tais elementos poderão servir de base para cada um desses temas, 

como as diretrizes da saúde, educação e outras, assim poderão estabelecer conteúdo 

para suas propostas da 6ª  Conferência. Ainda com a palavra o Conselheiro Paulo 

Martins lembrou que recentemente foram realizadas duas Conferências Municipais: a 

de Educação e de Saúde, de maneira que o mesmo pediu  que representantes possam 

trazes as propostas aprovadas das citadas conferências para que o COMCIDADE 

constitua-se como uma conferência ampliada das conferencias setoriais. Sr. Paulo 

Martins lembrou que se excetuam a conferência de habitação e a de Trânsito e 

Transporte, pois ocorrerão posteriormente à realização da 6ª  COMCIDADE. Sr.Ricardo 

Francisco sugeriu aproveitar o diagnóstico produzido pela CPTRANS sobre a mobilidade 

urbana, durante a 6ª COMCIDADE. Paulo Martins considerou salutar o 

aproveitamento. Ricardo Francisco discorreu sobre a questão da utilização/ 

manutenção do passeio público, mencionando decisão e entendimento do STF, tal 

questão considerou importante para melhorias dos passeios públicos do entorno das 

escolas, bem como a sinalização, haja vista os atropelamentos ocorridos na cidade. Sr 

Rafael Simão lembrou que na conferencia é importante tratar sobre as questões que 

abarcam a Defesa Civil e Segurança Pública considerando a morfologia e geologia da 

cidade e as ocorrências de movimentos de terra, constantes na cidade. Sr. Paulo 

Martins ratificou que estes temas deveram ser estimulados dentro dos eixos principais 

por afinidade. Sr Paulo Martins disse que o texto base está em aberto para agregar 

este subtemas. Sr. Jonny Klemperer disse que é importante apresentar uma avaliação 

do que foi realizado na Conferencia anterior e o que foi transformado em ações 

concretas. Sr. Paulo Martins esclareceu que na ocorrência da Conferência Nacional, em 

2013, as propostas se perderam; no âmbito da Conferência Estadual as proposta de 

Petrópolis não tiveram força, contudo, as propostas estão registradas e seus estão  em 

desenvolvimento, como o plano de mobilidade urbana. Petrópolis conseguiu inserir 

duas propostas dentro do contexto de 20, na Nacional. Sr. Paulo Martins explicou que 

a 6ª Conferência possuirá dois momentos: O primeiro mais amplo para motivar a 

participação e o segundo onde os conselhos apresentarão seus representantes para o 

ano seguinte, seguindo a regra: Apresentação de ofício assinado pelo presidente do 
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Conselho contendo as indicações de seus representantes, com suas credenciais. Em 

anexo ao citado ofício deverá conter a comprovação, ou seja, ata das duas últimas 

reuniões. Sr. Ary Pinheiro, salientou que é importante concentrar esforços voltados 

para as questões municipais, ou seja, Petrópolis. Sr. Paulo Martins falou que Petrópolis 

avançou no sentido de oferecer à População uma Conferência que se reúne 

anualmente, diferentemente de outros Municípios que a ocorrência se dá em 4 em 4 

anos. Quanto ao Item 3 informes dos demais Conselhos: SRª Rosimar Silveira  

esclareceu que a conferencia de educação em termos de representatividade foi um 

Sucesso, produzindo um Plano Municipal de Educação, contudo a única decepção se 

deu com a verificação do texto enviado à Câmara de Vereadores, pois o poder 

executivo havia alterado substancialmente e essencialmente seu conteúdo. A 

Conselheira entende que tal atitude fragiliza a participação das pessoas nos conselhos. 

“elas se sentem traídas”. Ainda com a palavra, para comunicar as ocorrências no 

âmbito do CAE – Conselho de Alimentação Escolar, a conselheira informou sobre os 

interesses em promover maior descentralização dos recursos, tal que seria 

encaminhada a solicitação de elaboração de um Estudo técnico sobre o tema, tal se 

justificaria pelas denúncias de descarte de alimentos, carne e desperdícios na merenda 

escolar, bem como a questão da qualidade oferecida nas Escolas. A conselheira SRª 

Rosangela Stumpf pediu a palavra em defesa do Governo, explicando aos presentes 

que o texto elaborado, até onde obteve a informação, sofreu apenas alterações de 

cunho jurídico material e formal, pois o texto seria apreciado pela Câmara de 

Vereadores. Antes de dar início a apresentação do Conselho Municipal de Esporte e 

Lazer pelo Conselheiro Marcelo, foi solicitada a habilitação dos conselheiros do 

CONTER, CAE e CULTURA para apresentações e informes na próxima reunião do 

COMCIDADE. Diante da demanda foi deliberado com aprovação de todos que cada 

Conselho terá o tempo de 15 minutos para exposições e informes. Neste momento 

deu-se início a apresentação do CMEL, a qual é parte integrante da presente ata 

contendo 08 folhas. Documentos integrados a presente ata: logotipo da 6ª Conferência da 

Cidade de Petrópolis. Encerrada a reunião, às 21:00hs. Como aqui está redigido, por mim, 

Flavia de Almeida Meirelles Palma, matr 14651-0, findando com as assinaturas. 


